
ОТЧЕТ 

 

за дейността на Митко Кунчев като общински съветник 

от групата „Продължаваме промяната – Демократична България“ 

Община Русе от 01.08.2025 г. до 31.12.2025 г. 

 

Участвам в работата на три постоянни комисии: бюджет и финанси; образоване, 

наука, иновации и дигитализация и младежта и спорта. Включих се и в  

Наблюдателната комисия по ЗИНЗС. 

 

Участвах в тържественото откриване на новата сграда на детска градина „Радост“ на 

ул. „Княз Дондуков – Корсаков“ в Русе на 21 август 2025 г. От името на групата общински 

съветници „Продължаваме промяната – Демократична България“ подарих ваучер за книги 

на стойност 150 лв. в подкрепа на грижата за децата. 

Изготвих хронограма за обсъждане на отчета за 2024 г. и обръщение към гражданите 

на Русе по повод публичното обсъждане на отчета за изпълнение на бюджета на Община 

Русе за 2024 година. 

На 05.09.2025 г. имах работна среща с началник  отдел „Финансово-стопански“ 

Сабина Минковска за обсъждане на отчета за 2024 г. на община Русе. 

От името на групата общински съветници поднесох венец на паметника на 

загиналите в Сръбско-българската война при честването на 140 години от Съединението на 

Източна Румелия с Княжество България на 6-ти септември 2025 г. 

На 09.09.2025 г. участвах в публичното обсъждане на годишния отчет за 

изпълнението на бюджет 2024 г. 

На заседание на Постоянната комисия по Младежта и спорта на 10.09.2025 г. 

представих резултатите от обработените данни за участие на училищни отбори в 

Ученическите игри през учебните 2022/2023, 2023/2024 и 2024/2025 години и връзката с 

резултатите от НВО и ДЗИ. Подготвих грамоти за училищата с най – масово участие. 

Изготвих анализ на годишния отчет за изпълнението на бюджет 2024 г. за сесията на 

16.09.2025 г. 

 

Сесия №24 се проведе на 16.09.2025 г. Основният скандал се разрази около идеята 

за освобождаване на управителя на ВиК ООД - Русе. Не стана ясно чия е тази глупава идея, 

но обсъждането беше предвидено в последната точка от дневния ред. След продължителни 

пререкания и почивка още преди започване на работа се реши точката да бъде първа. 

Общинският съвет отхвърли предложението поради очевидната липса на аргументи. 

Според слуховете управителят трябвало да бъде освободен за да бъде назначен „наш“ човек. 

В отговор на питане от народния представител Мартин Димитров, министърът на МРРБ 

отговаря: искането е от страна на министъра по искане на кметове на общини в област 

Русе. Май единственият кмет, който е поискал освобождаването е Пенчо Милков, приятел 

на министъра. След това работата потръгна. Като член на постоянната комисия по Бюджет 

и финанси специално се бях подготвил по точката за приемане на годишния отчет за 

изпълнение на бюджета за 2024 г. Обърнах основно внимание на нарастването на преходния 

остатък, нарастването на просрочените вземания и неизпълнението на инвестиционната 

програма. Гласувах „ЗА“ тъй като отчетът беше изготвен в съответствие с всички 

изисквания като счетоводен документ. 

Друга интересна точка беше приемането на годишен план за дейностите за подкрепа 

на личностното развитие за 2025 г. за изпълнение на Общинската стратегия за личностно 

развитие (2025 – 2027). Това е предвидено в Закона за предучилищното и училищното 

образование. Конкретният текст на чл. 197 (3) е: „За изпълнение на стратегията по ал. 1 

ежегодно до 30 април общинският съвет приема годишен план на дейностите за подкрепа 

за личностно развитие.“. Може би виждате очевидното разминаване между изисквания от 

закона срок – 30 април и реалното изпълнение в Русе – 16 септември! Нито в писмените 

мотиви за внасяне, нито в устното представяне на сесията имаше плах опит за обяснение на 



абсурдната ситуация! Като общински съветник отказах да участвам в погазването на закона 

и гласувах против! Както се досещате мнозинството не обърна внимание на очевидния 

проблем. 

Групата на „Възраждане“ внесе проект за безплатно пътуване на ученици и 

пенсионери с градския транспорт. Предвид значителния преходен остатък и очевидната 

полза аз подкрепих предложението. То беше отхвърлено от мнозинството. 

 

Сесия №25 се проведе на 29.09.2025 г. Във връзка с неуспешното уволнение на 

управителя на ВиК ООД - Русе в предходното заседание на ОС спешно беше свикано 

извънредно заседание на ОС с единствена точка упълномощаване на представителите на 

община Русе как да гласуват на предстоящото Общо събрание на съдружниците на ВиК 

ООД – Русе по въпроса за преминаване на дружеството към „Български ВиК холдинг“ ЕАД, 

София. За да се случи това трябва всички общини в област Русе да подкрепят това 

предложение. Три общини вече бяха гласували „против“ и решението на ОС Русе беше 

безпредметно. След дебати се стигна да гласувания, които не дадоха резултат и делегатите 

от Русе в Общото събрание трябваше да не участват в гласуването. Предвид предимствата 

и недостатъците на предложението аз се въздържах при гласуването. Това извънредно 

заседание беше излишно. 

 

На 02.10.2025 г. вестник УТРО публикува статията ми „Промените в ЗПУО – 

път за никъде“. В нея посочих проблемите на средното образование в България, посочих 

несъответствието между тях и предлаганите промени и предложих конкретни действия, 

които може да бъдат обмислени и осъществени. 

 

На 13.10.2025 г. участвах в среща-разговор с Управителния съвет на СКВ „Дунав“, 

кмета на Общината и общински съветници. Темата беше резултати, планове, организация и 

други проблеми свързани с работата на спортния клуб и развитието на волейбола в Русе. 

 

На 22.10.2025 г. вестник УТРО публикува статията ми „Едно провалено 

публично обсъждане“. В материала направих анализ на организирането на публичното 

обсъждане на финансовия отчет за 2024 г. Умишлено се прави така, че хората да не 

проявяват интерес към този важен проблем.  

 

Сесия №26 се проведе на 30.10.2025 г. В исторически план тази сесия ще се запомни 

с взетото решение в наредбата на символите да се добави, че Община Русе ще има химн. 

Предполага се, че някога ще има някакъв конкурс за токова произведение. 

Иначе имаше няколко точки, които предизвикаха бурни дискусии. Започна се с 

избора на членове на Съвета на директорите на „Общински транспорт Русе“ ЕАД след 

проведен конкурс. Станахме свидетели на боричкане между групите общински съветници 

от управляващото мнозинство. Първо на конкурса се оказа, че двама кандидати имат равен 

брой точки, по 35,56! Това е практически невъзможно, но е факт. После един кандидат се 

отказал и след процедурни хватки най – после избрахме трима човека. Аз съм далеч от тези 

интриги и у мен остана горчилка, че съм участвал в някаква сделка. 

После дойде дебата дали да дадем на футболен клуб „Дунав от Русе“ 100 000 лева за 

да закърпи финансово си положение. След бурен дебат се стигна до решение да дадем 

70 000 лева. Дано това да помогне за развитието на футбола в Русе. 

Най – сериозният проблем беше точката, в която кметът иска да бъдат осигурени, 

чрез прехвърляне на пари от един параграф в друг, общо 2 670 000 лева за покриване на 

разходи за почистване, третиране, събиране и транспортиране на битови отпадъци. След 

описание на различни счетоводни хватки се намериха 2 328 338 лева. Не знам  откъде ще 

намерят останалите 341 662 лева. Възразих и гласувах „против“, защото нямаше 

доказателства, че са спазени изискванията за икономичност, ефикасност и 

законосъобразност от чл. 20 на ЗПФ. Освен това план-сметката за услугите, за които се 

заплаща такса смет е документ, чрез който се осъществяват процесите по планиране на тези 



разходи и общините осигуряват съответствие между нея и актовете, с които се урежда 

изпълнението и финансирането на услугите. 

 

На сесията получих отговори на двете питания към кмета. От отговора на 

първото разбрах, че през учебната 2025/2026 година в Русе ще има две училища, които ще 

учат на две смени – СУЕЕ „Свети Константин-Кирил Философ“ и СУ „Васил Левски“. 

Предполага се, че от следващата учебна година и те ще учат на една смяна. По интересен е 

отговора на второто питане – кой ще плати обзавеждането на новия корпус на СУ „Васил 

Левски“. Разбирам, че: „При подготовката на проекта за бюджет на Община Русе за 2026 г., 

от отдел „Образование“ е изготвено предложение, в което е посочена необходимостта от 

залагане на средства за оборудване на новия корпус. В началото на следващата година, 

следва да бъдат заложени средства и от бюджета на училището за 2026 г. Училището може 

да кандидатства и по национални програми.“ Става ясно, че при започване на строежа на 

новия корпус и към настоящия момент няма план за финансиране на оборудването на новия 

корпус, което е на приблизителна стойност 262 316 лв. с ДДС.   

 

Направих предложение до Председателя на Общинския съвет, вх. № ОбС – 

1369 / 30.10.2025 г., да организира разработването на ред за публично обсъждане на 

проекта за бюджет и на неговото отчитане и да внесе предложението за приемане от 

общинския съвет. Така ще изпълни изискването на чл. 84. и чл. 140. от ЗПФ. 

 

На 31.10.2025 г. участвах в публичното обсъждане на актуализирания ПИРО Русе. 

 

Направих предложение до кмета (на 06.11.2025 г. чрез системата за сигурно 

връчване) за публикуване на интернет страницата на общината на информация и данни, 

свързани с таксата за битови отпадъци: информация от одобрената план-сметка, приетите 

основи за изчисляване на таксата за битови отпадъци, информация за отчетените разходи 

за предходната година, отчетените количества събрани и третирани битови отпадъци за 

предходната година и друга информация и данни по решение на общинския съвет. 

Информацията трябва да се публикува в машинно четим отворен формат и при спазване на 

разпоредбите на Закона за електронното управление. 

 

На 24.11.2025 г. вестник УТРО публикува съвместна статия с Деян Герасимов 

„Позицията ни не е просто „за“ или „против“, тя е покана за честност, оценка за 

реалността“. В нея критикуваме намерението на кмета на общината драстично да увеличи 

някой местни данъци. 

 

На 25.11.2025 г. участвах в срещата на кметовете, председателите на общинските 

съвети и общински съветници от Русе и Гюргево. Разгледани бяха проблемите свързани с 

изграждането на инсенератор в Гюргево и организирането на редовен обществен транспорт 

между двата града. 

 

Сесия №27 се проведе на 27.11.2025 г. Сесията започна с изслушване на управителя 

на „Общински пазари Русе“ ЕООД Кунчо Кунчев за напредъка на строителството на 

многофункционален плувен комплекс, включващ търговско-развлекателни площи в 

Младежки парк Русе. Инициатор на изслушването бях аз. Всички групи подкрепиха 

предложението без БСП и ДПС, които, неясно защо, бяха категорично против. Напомням, 

че това е най – големият строителен обект в общината. Договорът за банков кредит е 

сключен на 07.07.2022 г. Очакваше се до края на 2023 г. той да бъде усвоен и комплексът 

да бъде готов. След многократно удължаване на срока се надяваме да бъде завършен към 

средата на 2026 г. Причина за удължаването на строителството са различни неуредици 

свързани със собствеността на терена, предотвратяване на свлачище, непълна проектна 

готовност и други. Изпълнителят няма вина за удължаването и няма да дължи неустойка, 

която е 17 000 лева на ден.  



Друга интересна точка беше приемането на Актуализацията на Плана за интегрирано 

развитие на Община Русе за периода 2021-2027 г. Аз направих три предложения за 

включване в плана. Предложението за изграждане на планетариум беше прието и обектът е 

включен в Приложение № 1А „Индикативен списък на важни за общината проекти, 

включени в ПИРО на община Русе за периода 2021-2027 г.“. Втората проектна идея 

„Изграждане на музей на МФ „Мартенски музикални дни“ беше включена в Приоритет 6, 

Подмярка 6.2.1. от Приложение 1. Третото предложение – дигитализиране на архива на 

ММД ще бъде разгледано по – подробно допълнително поради проблеми с авторското 

право. 

 

Получих отговори на четири питания свързани с информация за мрежата от 

училища и ЦПЛР. Тази информация събирам вече три години и ще подготвя обобщение на 

данните. Освен това поисках и информация за зелените площи, урбанизираната територия 

и уличната мрежа в община Русе. Не получих очакваните данни тъй като не съм на ясно с 

терминологията. Предстои да посетя съответната дирекция и да разговарям с експерти за да 

изясня данните, които ме интересуват. 

 

Направих предложение на Председателя на Общинския съвет Русе (вх. № ОбС – 

1369 / 30.10.2025 г.), на основание ЗПФ и ЗМСМА, да организира разработването на ред за 

публично обсъждане на проекта за бюджет и на неговото отчитане и да внесе предложение 

за приемането му от общинския съвет. Засега нямам отговор. 

 

Сесия №28 се проведе на 16.12.2025 г. В края на годината закипя нормотворческа 

дейност. Предложени бяха две нови наредби, промени в други четири и още важни 

документи. 

Най – интересното за сесията беше намерението кмета да увеличи данъка за 

притежаване на недвижим имот чрез промяна в Наредба 20. Този данък беше увеличен вече 

от 2 на 3 на хиляда от януари 2024 г. Новото предложение беше да стане 3,9 на хиляда 

(максималната възможна стойност е 4,5). Така за две години управление на Пенчо Милков 

данъкът щеше почти да се удвои. Да припомня, че другият местен данък  - за придобиване 

на недвижим имот е 3 на сто, което е максималната възможна стойност. Поради бурно 

изразеното обществено недоволство, кметът оттегли предложението преди сесията. 

Другият сериозен проблем пред Общинския съвет беше промяната в Наредба № 16 

за определянето и администрирането на  местните такси, цени на услуги и права на 

територията на община Русе в частта за такса битови отпадъци, внесена от кмета. Съгласно 

ЗМДТ от 1 януари 2026 г. се въвежда нов модел за формиране размера на таксата за битови 

отпадъци, подчинен на принципа „замърсителят плаща“, като окончателно отпадат 

досегашните основи, свързани с данъчната оценка или отчетната стойност на недвижимите 

имоти. Проектът въвежда различни основи за определяне на такса битови отпадъци за 

физически и юридически лица, като за домакинствата в град Русе услугите по събиране, 

транспортиране и третиране на отпадъците се обвързват с броя ползватели на имота, а 

поддържането на чистотата на обществените територии – с неговата разгъната застроена 

площ. За юридическите лица и за населените места извън град Русе размерът на таксите за 

първите две услуги се определя на база количеството отпадък според броя и вместимостта 

на съдовете и честотата на извозване, а за чистотата на обществените територии – върху 

разгънатата застроена и незастроена площ. Споделих мнението си за  предложените 

текстове на среща с Елена Тодорова, директор дирекция „Правни дейности“. Обърнах 

внимание за по – голяма яснота при формулировките, тъй като промяната е съществена. В 

последния момент Народното събрание промени закона и предложението беше изтеглено. 

В съответствие със ЗМСМА приехме Етичен кодекс на общинските съветници на 

Общински съвет Русе. Моят принос към текста беше две малки лексикални корекции. 

Приехме и „Наредба за условията и реда за регистриране, отчет и дерегистриране на 

индивидуални електрически превозни средства и на пътни превозни средства с животинска 



тяга на територията на Община Русе“. Изискването за регистрация на тези превозни 

средства ще създаде доста проблеми, но трябваше да спазим закона. 

 Важно решение беше Плана за устойчива градска мобилност на Община Русе за 

периода 2026-2036 г. На 142 страници е описано развитието на уличната мрежа и 

движението в общината.  

Друг важен документ, който приехме беше Програмата за развитие на читалищната 

дейност в Община Русе през 2026 г. Предстоящата дейност на 23 читалища беше 

представена на 193 страници. 

Групата общински съветници от  „Възраждане“ за пореден път внесе предложение 

за промяна в Наредба № 14 за реда и условията за превоз на пътници и багаж с обществения 

транспорт на територията на Община Русе с цел осигуряване на безплатно пътуване на 

ученици до 19 годишна възраст в градския транспорт. Становището на администрацията за 

пореден път беше отрицателно с аргумента, че ще са необходими много пари. Внесох 

предложение за допълване на текста на вносителите, според което карти ще се раздават по 

месеци до изчерпване на предвидените в бюджета средства. То също не беше прието. 

По предложение на групата общински съветници от „Възраждане“ беше прието 

допълнение на Наредба № 17 за символиката на Община Русе. В чл. 2 се създава нова т. 5:  

„5. Девиз на Община Русе“. Така се открива възможността Община Русе да се сдобие с 

девиз, който ще бъде добавен към герба й. 

 

 

Драги мои избиратели, това е поредния отчет за работата ми в  Общински съвет – 

Русе след изборите през 2023 г. Очаквам вашите мнения, критики, предложения и 

препоръки. Пишете ми на mitko@kunchev.info. 

 

31.12.2025 г., Русе 

 

Митко Кунчев, общински съветник от групата „Продължаваме промяната – Демократична 

България“ 

 

 


